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Előfizetési árak:

Helyben, vagy postán küldve:
r-, irr» 10 frt — kr.
Félávre 5 frt — kr.
Negyedévre 2 frt 60 kr.
Egy hóra 1 frt kr.

Egye« •■Ám 4 kr.
A lap szellemi részét illető min­
den közlemény a szerkesztő- 

s(igbr (nagy-oj-ntoia, 1702. as.) 
bérmeutve küldendő.

Előfizethetni helyben : 
jek-gdi K. Lajos könyvkereske­
désében, Szinay Gyula kiadó la­
kásán (kis-csapó-utcza 383. sz.) 
és a szerkesztőségben.

DEBRECZEN
A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.
é* s >1' Hirdetések I «áínvv-J '
V IÁRA

Hirdette! dij :
Négy liasábos petit surért 6 kr. 
Nagyobb terjedelmű a többszöri 
hirdetések alku szerint jutányos 
áron vétetnek fel. Bélyegdíj min- 

den külön beiktatásért 30 kr. 
Hirdetést vagy reclámot magá­
ban foglaló újdonság sora ÖO kr 
Nyílttéri közlemények minden 

petit sora 30 kr.

fölvétetnek Szinay 
Gyulánál és a szerkesztőségben. 
Kéziratok vissza nem adatnak.

„Kizárólag saját kezéhez.“
Debreosen, ápril 4.

A titkos Vendeletek kibocsátása sérti 
az alkotmányos érzületet. Alkotmányos 
államban, kivéve a háborús időket, mi­
dén a hadi készülődéseket óvatosság szem­
pontja hői el kell titkolni, nehogy az ellen­
ség is megtudja azokat, titkos Vendele­
teknek nincsen helye. A kormány min­
den tényének nyilvános ellenőrzés alatt 
kell állania; az országgyűlés ellenőrzése 
még nem elég. szükséges, hogy a sajtó 
és a nagy közönség is ellenőrizhesse a 
kormány működését s csakis azon kor­
mány számíthat bizalomra, mely a nyil­
vános ellenőrzéstől nem vonakodik, mig 
azon kormány, mely titkos rendeleteket 
intéz alantas közegeihez, ingadozni érzi 
lábai alatt a talajt, mert hiányzik hatal­
mának sarkköve: a nemzet bizalma.

A Szapáry-kormány, noha tagjai 
közt több kiváló férfi van, úgy látszik 
színién tudatára ébredt már annak, hogy 
a közvélemény elfordult tőle. Kossuthnak 
száműzetése, a konzuláris bíráskodásról 
szóló törvényjavaslatnak keresztül erő­
szakolása s legújabban a vármegyei ön- 
kormányzat eltörlésére vonatkozó javas­
lat felvilágosították a nemzetet a felől, 
hogy a Szapáry-kormány sem követi a 
valódi szabadelvű irányzatot, hanem 
ellenkezőleg a reakezió szolgálatában áll.
? mint minden reakeziónárius kormány, 
á is titkos rendeleteket kezd kibocsátani, 
hogy hatalmát föntarthassa.

hszrevevén a kormány azon vissza­

tetszést, melyet a közigazgatás államosí­
tásáról szóló törvényjavaslata még a sa­
ját pártjában is keltett, jónak látta satel- 
leseit, a főispánokat mozgósítani. Titkos 
rendeletet intézett hozzájuk mely rende­
letben lelkűkre köti, hogy a javaslat 
ellen irányuló mozgalmakat ellensúlyozzák.

Teljesen hitelesnek kell tartanunk a 
»Független Újság«-han megjelent titkos 
rendelet szövegét, melyhez a mintát a 
muszka czár ukázairól vette a belügymi­
niszter, ki diszmagyar ruhába öltözve 
daliás alakot mutat, de kormányzata annál 
nyomorúságosabb. A főispánokhoz inté­
zett rendelet borítékján »K i z á r ó I a g 
saját kezéhez« felirat olvasható, mi 
a rendelet titkos voltát tanúsítja. Számit 
a rendelet a főispánok tárgyilagosságára 
és tapintatára (holott éppen ezek az eré­
nyek hiányoznak leginkább a főispánok­
ból), hogy a »közönség félrevezetésére 
cz.élzó törekvéseket« (ezek alatt az ön- 
kormányzat fentartására irányuló moz­
galmakat és az ellenzéki hírlapok műkö­
dését értik) a kellő felvilágosítások által 
ellensúlyozni fogják; komolyan figyelmez­
teti végül a főispánokat, hogy ha ezen 
kérdés a törvényhatóság közgyűlésén 
napirendre kerül, hassanak oda, hogy a 
kormány ezen nagy fontosságú reform­
műve a törvényhatóság által támogattassék 
s esetről esetre terjesszenek föl jelentést.

Miután a főispánok közt kevesen 
vannak, kik baráljai az önkormányzat­
nak, mig a legnagyobb részük éppen a 
czertralizáczió hive, teljesen felesleges 
munka volt a belügyminisztertől ezen

rendelet kibocsátása. Hiszen a főispánok 
legnagyobb része e rendelet nélkül is 
megtette volna azt, — a 
mit tőlük a kormány vár, sőt már eddig 
is mindent megtettek arra nézve, hogy a 
javaslat ellen megindult mozgalmakat csi­
rájukban elfojtsák.

De nem is képzelhető az, hogy a 
főispánok ne támogatnának olyan törvény 
javaslatot, mely éppen az ő hatalmi kö­
rű k kibővítését czélozza. Önmagukat, po­
litikai hivatásukat tagadnák meg, ha az 
önkormányzót védelmezői közé állanának 
s azon körülmény, hogy a kormány 
mégis jónak látta hozzájuk e rendeletet 
intézni, csak azt bizonyítja, hogy a tör­
vényjavaslat ellen megindult mozgalom 
sokkal nagyobb mérvű, sokkal hatalma­
sabb, semhogy a kormány javaslatának 
törvényerőre való emelkedését biztosan 
remélhetné!

El lehetünk tehát rá készülve, hogy 
a főispánok még nagyobb buzgóságot 
fognak kifejteni a törvényjavaslat ellenzé­
sének leküzdésére s olyan törvényható­
ságokban, hol könnyen puhithatók az em­
berek, czóljukat el is érik. Hiszen több 
helyen, midőn az önkormányzat fentar­
tására vonatkozó köriratokat tárgyalták, 
azon egyszerű fogással sikerült a lelkiís- 
mereteket elaltatniok, hogy korán lenne 
még tiltakozni a törvényjavaslat ellen, 
mert azt a törvényhatóságok nem isme­
rik, tehát azt sein tudják, hogy mi elleti 
akarnak tiltakozni. Most pedig, midőn a 
kormány javaslata teljes egészében isme­
retes, nem igen tartatnak közgyűlések s a

A DEBEECZEN TÁRCZÁJA. 
Visszaemlékezések.

Egy volt vörössapkástól —

LX.
A tápió-bicskei csata.

Megvervén Hatvannál a magyarok kegyet- 
rniil Schlicket, Görget főparancsnok Klapkát 
s tamjanicsot a Tápió-Bicskénél táborozó 

Jellasics ellen küldötte.
A dicső küzdelemre Klapka indult meg, s 

finden akadály nélkül el is jutott a Tápió 
IZf tikijáig. — Itt egyszerre erős és véies 
sala fejlődött ki, mindkét részről hatalmas 

Klapka vitéz honvédéi egyre 
(na nern hátráltak mindaddig, mig egy
I 1 öröklő birkózás után belátva vezérük, 
lovait luln',0,ni'1 ellenséggel veszedelem nélkül 
ran' nem mérközhetik, vissza vonulást pa-

' ''k « mi egész rendben, egész szabatosan 
hajtatott vegre.
l'Osii f 1 '‘P'h hidját, s ezzel a legfontosabb 
a<jnj' 1 *énytelen volt tehft az ellenségnek fel- 

mtÖ' azl egész erejével meg is szállotta.

Meghallva Danija ni es a tápió-bicskei erős 
ágyúzást, sebes léptekkel indult és haladt Tápió- 
Bicskének Klapka segítségére, és az ö kipróbált 
hadtestével épen a legjobbkor azon időben, 
azon perezben érkezett meg, a mikor maga a 
fővezér: Görgey is ott termett.

Kiadta a parancsot Damjanicsnak azonnal, 
hogy azon hidat, mit a magyarok elveszítettek, 
akár törik, akár szakad, el kell foglalni az 
ellenségtől,

Jó emberre bízta, tudta jól, hogy kim 
kell bízni. Mozgósiltatott rögtön a 3-ik és 9-ik 
zászlóalj, mely eget verő »rajta magyar, előre 
magyar !< kiáltások között szuronyt szegezve 
rohamra indult, egyenesen az elvesztett hídnak,

A hidat erősen tartó s magát egész biz­
tosan győztesnek hivő ellenség által pokoli fegy- 
ver-tüzzel és irgalmatlan kartácsolással fogad­
tatott. — Egy lépést sem állott meg, mennél 
jobban tizedelte sorait az öldöklő golyó, annál 
vakmerőbben rohant előre, mig a hidal, a ki­
tűzött helyet el nem érte.

Mikor a legelső a hidra lépett s elkiál­
totta »éljen a magyar,« megkezdődött az igazi 
vérontás, az igazi öldöklés. — Ki ezt. nem látta, 
annak még fogalma sem lehet arról, mi történt

ilt ; leírni meg sem próbálom, mert teljes le­
hetetlen, elég ha csak annyit mondok, hogy a 
szuronyok csattogása, a puska tusávoli vereke­
dés, a »ne hagyd magad« »rajta magyar« kiál­
tásai. a sebesültek jajveszékelései, a halottak 
hullása kimondhatatlan látványt nyújtottak; vé­
gezetre is a hidat vitézül védő, számra nézve 
sokkal erősebb ellenség, a nálánál kevesebb, de 
szent ügyéért bátrabban, vakmerőbben harezoló 
vitéz honvédek által a Ilidről leszoritlatott, an­
nak környékéről s magából a faluból kiüzetett 
s futásra kényszerittetett, s a magyarok a hol­
takkal és sebesültekkel tömve volt harczi tér­
nek uraivá lettek.

E véres, de dicső küzdelemben Damjani- 
csé volt mint végrehajtó parancsnoké főér- 
dem, de ő utána az ő parancsait teljesítő Kiss 
Pálnak, a veressapkások lelkének, a vakmerő 
Füldvárynak, a 3-ik zászlóalj éltetőjének, és a 
derék lengyel csapat tereintőjének, Visóczkynak 
is érdemei voltak. De hát mit mondjak fhég 
azokról a veressapkás tüzérekről V hiszen csoda 
dolgokat miveitek ezek. — Nem Írok rólok 
semmit egyebet, csak annyit, hogy itt is, de 
minden csatájuk ban magok megdicsérték ma­
gokat.
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debreczen. 18!)1. április 4.

törvényhatóságoknak nem áll módjukban 
tiltakozni.

Arra is el lehetünk készülve, hogy a 
főispánok éber figyelemmel fogják kísérni 
a törvényjavaslat ellenzésére irányuló 
mozgalmakat s azokról jelentéseiket »eset­
ről esetre megteszik.« A több főispán ál­
tal hir szerint vezetett fekete könyv 
megtelik azok neveivel, kik e törvényja­
vaslatot legnagyobb elszántsággal ellen­
zik. De e fekete könyvvel szemben ott 
van a tiszta lelkiismeret, mely 
azt mondja, hogy hazafiul kötelességét 
teljesiti az, ki nem rettenve vissza a ha­
talmasok fenyegető szempillantásától, min­
den erejével azon működik, hogy a nem­
zet számára megtartassanak azon jogok, 
melyeket a külellenség sem tudott elra­
bolni tőle!

Titkos rendelet a főispánokhoz.
A félhivatalos lapok egyre kicsinylöleg 

Írnak arról a mozgalomról, mely országszerte, 
megindult megyei önkormányzatunk megóvása 
melletl. A kormány azonban másként érez s 
aggodalommal néz a jövő elé, mely nem un­
ióira törvényjavaslatának sorsat, mint inkább 
saját állasát veszélyeztetheti. Úgy látszik, a 
kormány szorongása akkor lett teljessé, midőn 
saját pártjában merészebben nyilvánult a reform 
iránti ellenszenv s a lm Bihar lázadón állott 
síkra az önkormányzat védelmére. Krre vall 
gr. Szapárv belügyminiszternek titkos rendelem 
is, minthogy ez a rendelet inárezius 17-nén 
kelt, tehát eppen a bihari események izgalmában.

A főispánokhoz intézett titkos rendelet a 
■ Független Újság, közlése szerint Így hangzik:

10(0 szám. M kir. belügyminiszter.
G 111.

Kizárólag saját kezéhez.
Méltóságú» úri

A közigazgatás es az önkorai, rendezé­
séről a vármegyében szóló liirv. jav. beter­
jesztése a választási rendszer híveit előre lát­
hatólag arra fogja indítani, hogy a közigazga­
tás államosításának elve ellen a törvényható­
ságokban mozgalmat indítsanak meg es ezeket 
a fel Írási es kérelmezesi jognak a korín, állás­
pontjává! elleniem- értelmű alkalmazásba vé­
telere hívják fel. Már egy Ízben volt alkalmam 
méltóságoddal közölni, hogy én arra, miszerint 
a helyes közigazg. rendszer megállapításával az

Midőn Jellasics a Tapió-vizének baljáról, 
melyet katonái, mint lentebb i- mondám, vi­

tézid tartottak. leszoriltaiolt s ennek utána 
nem csak a halat, de a hidköríili ho-s/u tidiest, 
s magul Tapió-liiesket is elvesztene, vert ha­
dával Isaszegre ment.

Itt egyesült a W'inilisehgriilz es Schlick 
hadtesteivel, tehát három egyesített hadtest ál­
lott össze, hogy a magyar hadseregnek az utolsó 
halál-döfést meg tolja.

Mint végződött a döntő ha réz lsnszegnel, 
azt már előbbeni közleményemben ehnondám, 
hogy a magyarok fényes győzelmével ; azt is 
elmondani, hogv az isaszegi vereség ultin 1 hej 
véres volt ez is, de nagyon szép am) (íödüllöre, 
(iödollöríil Váczra. Vitézről pedig Nagy-Sarlóra 
vonult az ellenfél, mindenütt vereséggel.

Nagy-Sarlónál W ohlgemuth generalis pa­
rancsnokolt, e veres csatájáról itt csak annyit 
említek fel. hogy a nagysarlói nlezai szuronv- 
csnla ritkította párját.

A nagy-sarlói fényes győzelem után a ma­
gyar seregnek egészen más csalni következtek.

Iáidig a nvilt sik’vsainkon mérkőzött, ezek 
Ül 111 az erődít esek elfoglalása, bevétele követ­
kezett, de hát itt is épen úgy helyt állott, itt 
is épen úgy győzött, miért V Mert szent volt az 
ügy, a miért harczolt.

Kapros Gábor.

állam létérdekei, a közrend és összes állami 
viszonyaink tmvös fejlődése biztosíttassanak, 

kiváló súlyt fektetek. Minélfogva megjegy­
zem, hogy valamint a már beterjesztett javas­
latban ez megtörtént, úgy annak tárgyalása 
után is egyáltalán nem fogok megtagadni sem­
miféle oly rendelkezést, mely bármiféle orszá­
gos szempontok biztosítása szempontjából a 
törvényes állapoton felül és a javaslat alap­
elveinek veszélyeztetése nélkül kívánatosnak 
mutatkozik, ftp ezért számítok M. hazafiságiira, 
tárgyilagosságára és tapintatára, hogy a kor­
mányzatára bízott törvényhatóságban a közön­
ség félrevezetésére ezélzö törekvéseket a kellő 
felvilágosítások állal ellensúlyozni fogja, és 
azon esetre, ha ezen kérdés a I ö r v. 
h a t. közgyűlésén napirendre k e r ü 1, 
oda fog hatni, hogy a kormány ezen 
nagy fontosságú reform müve a t ö r v. 
hat. által támogattassék. Jelentéseit 
esetről esetre kikérem.

Fogadja M. tiszt, nyilván.
Up. 1891. 111/17.

Gr. S z a p á r y s. k.
Leczke a román ifjúságnak. A

román fiatalság nagy politizálása most már 
nem kelt olyan általános lelkesedést, Románi­
ában. Egyes román lapok nyíltan kimondják, 
hogy a fiatalság inkább tanulmányain jártássá 
az eszét, mint Európához intézett memorandu­
mokon. Legújabban n/.t határozták az egyetemi 
ifjak, hogy a magyarok ellen irt memorandumot 
saját küldötteik utján fogják terjeszteni a kül­
földi nagyobb városokban. Kitűnő alkalom ez 
nemzetközi lumpolásokra s igy természetesen 
vállalkozó akadt elég. Az utazásra azonban 
pénz kell, ez pedig nincsen. Az ifjúság tehát a 
közönséghez fordult, hogy adakozzék a •nem­
zeti« ez ólra. Erre a felhívásra felel most a 
»Románia« czimii lap. Kereken kimondja, hogy 
az ifjúság ne pnmpnlja a közönséget és hagy­
jon fel a sok haszontalan jövéssel. Inkább ta­
nuljon valamit e helyett. Több komoly román 
lap n memorandum ellen is hevesen kikelt; ők 
maguk kimutatták, hogy sok valótlanság van 
az Európához intézett iratban, miáltal csak 
kompromittálták a románokat.

BELFÖLD.
Az országgyűlés feloszlatásá­

ról szóló hir kezd komolyabb alakot öl­
teni. A kormány mini beavatott körökből 
jelzik elhatározta, hogy az országgyűlést 
maimban feloszlatja, mihelyt a függetlenségi 
párt a közigazgatási törvényjavaslattal szemben 
az. agyonheszélcshez folyamodik. Gróf Szapárv 
Iívnia a királynak, még Hildán való időzése 
alkalmával részletes jelentest le!! az olislriic- 
cziii tervéről és fellhatalinazast kéri. hogy en­
nek megtörténte esetén, az országgyűlés fel­
oszlatása iránt a felség beleegyezéséi megiiver- 

^ hesse. A király a felhatalmazós! megadta.
1 Az adóprés jutalma. György Fal

segesvári pónziigyigazgató alantas közegeihez 
körrendeletét intézett, melyben többek közt 
kijelenti, hogy a megyei közigazgatás államo­
sítása alkalmával csakis azokat a községi vagy 
körjegyzőket fogja kinevezésre ajánlani, a kik 
az. adók és illetékek, valamint más kincstári 
tartozások kezelése és behajlása körül érde­
meket szereznek.

Föispán-jclölt Deszlereze-.N'aszódme­
gye főispánjává hir szerint gróf Bethlen Bál 
lóg kinevezletui.

A közigazgatás államosításáról
szóló törvényjavaslat részletes tárgyalását csü­
törtökön kezdte meg a képviselőház közigaz­
gatási bizottsága, mely e napon a 10-ik sza­
kaszig haladt. Módosításokul leltek a -í-ik,8-ik 
és 9-ik szakaszoknál. A F tj-nál elhatározták 
az 1 SHii: XXI. t.-ezikkre való hivatkozás nél­
kül a jelenleg létező törvényhatóságok és szék­
helyéi; fölsorolását, melyet csak törvény vál­
toztathat meg. A 8. ij-nál elhatározták, hogy a 
járások beosztásánál a közigazgatási bizottsá­
gon kívül a közgyűlés is meghallgatandó. A 
9-dik k-nal elhatározták, hogy a szolgálati 
pragmatika a lehelő rövid idő ;alatt a képvi­
selő lm znak heterjesztessék.

Az elkeresztelések ügyében. ir, 
a »M. A.«. Rómában a tárgyalások a befejezés 
előtt állanak. Szögvény László, a tárgyalások 
vezetésére a kormány részéről megbízott'mi­
niszter, gyakrabban tanácskozik Uulimberti 
Alajos érsek bécsi nnncziussal. Nem leheleden 
a nevezett lap szerint, hogy külön törvényho­
zási intézkedésekre is szükség leszen, hogy a 
fehr. 2(>-iki rendelettel felidézett bonyodalmak 
megoldásra jussanak.

KÜLFÖLD.
A német vámtárgyalások isméi 

kezdetüket vették. A német megbízottak fontos 
közléseket tettek, melyek alapján a tárgyalások 
folyláttatni fognak. A német kormány összes 
ajánlatai azonban még nem ismeretesek 
A »Kölnische Zeitungénak Berlinből azt jelen­
tik. hogy a német-osztrák-magyar kereskedelmi 
szerződés tárgyalásai az összes pontok felen 
nem sokára teljes megegyezésre fognak vezetni 
és pedig ama tanácskozások alapján, melyek a 
múlt héten kedden és szerdán Bötticher minisz­
ter elnöklete alatt lefolytak.

Orosz üzelmek Romániában A 
szófiai merénylettel szemben figyelmet keli, 
hogy Mobclev, az orosz titkos rendőrség egyik 
legfurfangosabb tagja, egy idő óta Romániában 
tartózkodik. Mobclev a lólen Lutzki bolgár mér­
nök elfogatósálmn kiváló szerepet játszott < 
mostani romániai tartózkodása azon gyanút 
kelti, hogy Belcsev meggyilkolásában is az fi 
keze működött közre. Még Bukarestben is meg­
öl közést kelt, hogy a kormány Mobeievet, ki 
pár hét óta Plojcstiben tartózkodik s különben 
is rovott előéletű, ki nem utasítja.

Az antiszemiták Becsben egvre hó­
dítanak. A bécsi község tanácsosi választások­
nál íti mandátum közül 30 az antiszemiták 
kezébe jutott.

A szófiai minisztergyilkosság
Szófiából érkező jelentés szerint a bolgár kor­
mány, noha a Beltsov miniszter meggyilkol­
tatása ügyében megindított vizsgálat pozitív 
eredményre még nem vezetett, már is több 
oly bizonyíték birtokába jutott, melyek kétség­
telenné teszik, hogy itt egy gondosan előkészí­
tett és messzeágazó politikai összeesküvésről 
van szó, mely St.nnbulov, Zsivkov és Grekov 
miniszter meggyilkolását tűzte ki czélul. Az 
összeesküvés középpontja Konstantinápolyban 
és Belgrádiam volt s az ügybe a szófiai orosz- 
barát pártnak több tagja van beleavatva.

A Triknpisz kormány vád alá 
helyezése. A görög képviselőház elé indít­
ványt terjesztettek, hogy a múlt évben meg­
bukott Trikupisz-kormány vad alá helyeztes­
sék. Az indítvány mar hétfőn napirendre tüze­
ld I s a ház 00 szóval 30 ellen helyt adott az 
indítványnak, illetve tizenkét lagu bizottságot 
küldött ki, mely a Trikupisz-kormány egész 
működését megvizsgálja s az őszi ülésszakban 
jelentést tegyen a háznak.

Városunk szépítése.
Kiizö1 tűk volt már azon beadványt, me­

lyei a Gsokonai-kör ezépitesi szakosztályi 
Debreczen ulczáinak rendezése s városunk 
szépilése ügyében a városi közgyűléshez inté­
zett. Érdekesnek tartjuk olvasóinkkal megis­
mertetni azon javaslatot is, melyből e bead­
vány keletkezett. A Gsokonai-kör szépítés! 
szakosztálya ugyanis G s a n a k .1 ó z s e ( 
és L e n gyei I m r e urakat bízta megjavas- 
lut-tétellel, mint n kik arról ismeretesek, hogv 
a közügyek s városunk fejlődése érdekében 
sokat fáradoztak s a Gsokonai kör legtevéke­
nyebb tagjai közé tartoznak. Ok szívesen e 
is készítették a javaslatot, mely egész leije 
eleimében igy hangzik :

'lekintetes szi’iiitiiszcti siakof'tiUii ■
Mull. évi dcczeinber 20-án élő szó'«1 

indítvány tétetett az iránt, hogy a menni her 
az uUzák rendezése iráni i terv-javaslat 1>’ 
idő múlva bizottsági tárgyalás aki kerii. ■' 
midőn egy rég nélkülözött építési vonni ' ® 
leges megállapítása alaposan várható : a Gd 1 
mii körnek ez iránybani javaslatát nyilvánosd­
ele kellene hozni.

„.„dl
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Hz indítvány folytán tisztelettel alól irat­
ok a d-ik számú határozat által Írásbeli javaslat­
aié utasittattunk, minek folytán annak rneg- 
(■mlilése mellett, hogy az említett határozat­
ja, foglalt indítvány nem felel meg az indít­
ván vozó által előadottaknak, ez ügyre vonat­
kozó véleményünket az alábbiakban vagyunk 
szerencsések előterjeszteni.

Az utczák rendezése körül oly sok és 
•innvira fontos kérdések lennének megoldan­
dók hogy erre nézve a bizottsági tagoknak a 
tervezet minden részleteire nézve teljes tájé­
kozottsággal kellene bírni, mit egyszeri felol­
vasás és betekintés állal lehetetlen elérni, és 
a tájékozatlanság miatt a város jövő fejlődé­
be oly nagy fontossággal bíró kérdések meg­
oldásánál igen sok téves intézkedések történ­
hetnek. melyeket később vagy épen nem, vagy 
osupáii nagy áldozatok árán lehetne helyre 
hozni-

Nézetünk szerint tehát a terv javaslatot 
-okszornsitani kellene s pedig oly mennyiségben, 
liogv azok nemcsak a bizottsági tagok között 
úsztatnának ki, hanem eladásra, elárusitásra
is jusson.

Ez idő szerint, mig a tervezetet alaposan 
r- részletesen nem (ismerjük, általánosságban, 
midőn városunk lakosságának gyorsabb növe­
kedési1. a népesedés nagyobb szaporodása ala­
posan varható, gondoskodni kellene szépitészeti 
I zulszeriiségi. egészségi, tüzrendőri s a bevá- 
-arlásokra nézve időnyerés szempontjából, hogy 
Ivtesittessenek

1. Élelmi piaczok,
2. Séta és közterek,
H, Helyi köznti vasutak minden város­

részre czélszeriien beosztva.
Ezen czélok elérésére városunk hosszú 

utezáit, melyekből jelenleg vagy csak sziik 
sikátorokon legnagyobb akadálylyal, vagy épen 
nem lehet átjutni, átvágásokkal össze kellene 
kötni, az igy nyerendő széles uj utczák mind 
megannyi uj építkezésekre szolgálhatnak, köz­
terek. áruló helyek is ez utón létesíthetők. 
Ezáltal sok házi kert helyiség válnék házhom- 
luk helyiséggé s az igy alakult lelkek nagy 
haszonnal lesznek értékesíthetők.

Egyelőre tehát kimondhatná a városi 
bizottsági közgyűlés, hogy a fentebbi szempon­
tok figyelembe vételével elfogadható terv készí­
tésre pályázat nyittatik és az elfogadandó terv 
100 arany díjjal jutalmaztalak.

Ha aztán egy elfogadott szabályozási terv 
kend, az uj építkezések mind azokhoz alkal­
mazkodva hajthatók végre.

Itt önként felmerül a kivihetőség kérdése 
es különösen az eszközlendő kisajátításokra 
szükségletűié nagyobbmérvü kiadásoknak hon 
lton leendő f'cdezhetése. Erre nézve is bátor­
kodunk javaslatot tenni, nevezetesen indítvá­
nyozzuk egy erős szépitészeti pénztár létesíté­
st. mely a város nagyobbmérvü hozzájárulása 
mellett, esetleg valamely a város által kezelt 
alapítványi pénztár odaforditásával is eszkö­
zöltethetnék, oly módon, hogy a lakosság maga 
szintén hozzájárulna. A nagy kölcsönből a vá - 
rns már oly sok közérdekű nagyobb intézmé- 
nyeket létesít mindnyájunk szellemi és anyagi 
előmenetelére, lmgy eljött ideje kimondani, mi- 
kep teljesen mindenért a városra támaszkodni 
nem lehet, el valahára megkell barátkozni 
az"n eszmével, hogy ott, hol e tisztán magyar 
'nrosnak a méltán várt és követelt minden 
'fénytani felvirágoztatásáról, saját magunk 
nnvagi előnyeiről is szó van, meg kell hozni 
m'kiink magunknak valamely csekély áldozatot, 
mely a nálunk sokkal kisebb népességű városo- 
'élioz oly csekély leend, hogy egyáltalában nem 
"'k arányban Allani csupán a telkek és házak 
urai emelkedésével járó haszonnal sem.

Véleményünk tehát az, hogy maga a vá- 
r"'" "lápitsa meg, mihelyt lehető lesz, a szépi- 
'e’zeii pénztárt 500.000 frt. törlesztésre adandó

betéttel, mi pedig e város lakosai (Ízes.link 
abba mindnyájan állami adónk után pilládéként 
évente egy, vagy két száztólil, — továbbá a 
vásárlásoknál az. ingatlanok, telkek és házak 
vétele alkalmával a vetelárnaj: egy századiját. 
Ezen szépitészeti pénztárra nehezednének az­
tán a kisajátítások, a közterek berendezetere 
szükséges kiadások, végre a város heteiének 
törlesztése, önként értetvén, hogy a rendezések 
befejeztével a pöiadó kivetése — ha azt inas 
nemű szükségletek nem igényelnék — beszün- 
telhető leend.

Más részletekbe addig, inig a szabályo­
zási terv el nem készül s velünk is közölve 
nem leend, ez úttal természetesen menni nem 
lehet, de azt már most is javasoljuk, hogy mi­
után a mai igényeknek megfelelő egyetlen nép­
kertünk sem létezik, indítványozandó lenne, 
hogy a jelenlegi igen szép emelkedett téren 
levő sertés-vasarnak ottan beszüntetésével ott 
egy ízléses népkert létesittessék.

íme tekintetes szakosztály, ezekben vél­
tük röviden jelezi azon irányt, a melyen a 
Csokonai-körnek ez idő szerint szavát felemel­
ni kellene. Lehetnek, kik merésznek tartják e 
tervet, különösen a mennyiben némi csekély 
öntnegadózatás'4 is jár vele, de minket azon 
meggyőződés vezérel, hogy más városok példá­
ját tekintve és a kor kívánalmait szem előtt 
tartva, nem zárkózhatunk el tovább meg a 
személyes anyagi áldozattól sem, ott. a hol 
különben szép elöhaladást tanúsított városunk 
előmeneteléről, virágzó állapotba tételéről, nagy 
városias jelleggel felruházásáról, a mellett saját 
magunk kényelme és anyagi gyarapodásunkról 
is van szó,

Az a város, mely szokásos néven az 
alföld metropolisa, egészben véve magyar, mely 
már is kebelébe zárja az országhirü főiskolát, 
a gazdasági tanintézetet, fölilmives iskolát, 
fáradozik a kereskedelmi akadémia palotájának 
felépítésén, van állandó színháza, zenedéje, 
lesz a közel jövőben felsőbb leány növeldéje, 
főreál iskolája, kir. táblája, nagy szabású kór­
háza, van bank fiókja, nagy, szilárd takarék- 
pénztáron kívül számos virágzó pénzintézete, 
melyben annyi szép és nemes hivatásé lársn- 
lalok, egyletek keletkeztek: az a város nem 
maradhat külsőleg annyira hátra hogy csak 
nagy falunak gunyoltassék. nem maradhat köz­
terek hiányában oly szegény, hogy ha egy na­
gyobb épület elhelyezéséről kellene gondoskodni, 
ha kir. táblát, kir. tvszéki palotát, sőt a reál 
iskolát akarja is elhelyezni, mindig csak a vá 
ros istállóját kénytelen számításba venni. — 
Tennünk kell és pedig kellő alkalmas időben, 
mig az ut, ne talán egy hibás rendezéssel, 
mindezektől teljesen elzárva nem leend.

Szerény indítványunkat azon tiszteletteljes 
kérelemmel juttatjuk a tekintetes szakosztály­
hoz, hogy méltóztassék az előadóitokat becses 
megfontolására méltatni, az eszméket, melyeket 
még igen bőven lehetne mustrálni — beható 
tanácskozás alá venni, a szakavalottabbak 
találjanak jobbakat, mi csekély erőnkkel min­
den e téren felmerülő bármely nézethez, ha 
az a kitűzött czél elérésére vezethet, legszíve­
sebben csatlakozunk.

Mély tisztelettel maradván
Debreczen január 26, 1H91. 

a tekintetes szakosztálynak
alázatos szolgái :

Csanak József.
Lengyel Imre.

A Zichy ünnepélyt rendező bi­
zottság és a dalárda.

(Beküldetctt.)
A »Zichy«-banquetlen igen számosán 

jelenlek meg a társadalom minden köreiből, a 
nagy művész barámi és tisztelői, úgy hogy

bátran el lehel mondani, miszerint ilyen sike­
rült összejőve lel alig volt még városunkban; a 
hadsereg, n főúri osztály, a tisztviselői kar és 

a mit legelőször kellett volna említenem —• 
a szépnem képviselve volt itt, olyan impozáns 
számban, a milyet alig látott meg a »Itika« 
díszterme.

Csak egy dolog tűnt szemébe sokaknak' 
Mligának a jubiláló grófnak is. Az nevezetesen, 
hogy a dalárda nem volt jelen, mely 
pedig hatalmasan közreműködőit az ünnepély 
fényének emelésénél.

I tárni jártam, kérdezősködtem s megval­
lom, az eredmény nagyon meglepett.

A dolog következőleg történt. Mikor az 
ünnepélyt rendező nagy bizottság arról tanács­
kozott, hogy a közreműködők közül kiknek 
adjon a banquettre tisztelet jegyet, a delibera­
tion az lett, hogy csak a nőknek fog adni. és 
pedig mindenkinek kettőt, hogy egy kísérője 
— anyja, vagy más hozzátartozója — is vele 
mehessen. Hanem a dalárdát leszavazták, mi­
ből azt lehet következtetni, liogv nem látták 
szükségét annak, hogy ott megjelenjék.

Nagyon különös dolog ez a mellőzése a 
a dalárdának akkor, midőn más oldalról min­
den alkalommal szerelik igénybe venni annak 
közrem üködését.

Hiszen városunkban már nem is lehet 
ünnepélyt képzelni dalárda nélkül, s a jelen 
esetben is az ünnepélynek ilyen alakban ke­
resztül vitelét egyenesen a dalárda tette lehe­
tővé. Kél heti folytonos munka, fárasztó tanu­
lás, naponta két-barom órán keresztül, még a 
vasárnapokat es ünnepet sem véve ki, nem 
lankasztotta daláraink buzgalmát, saját ügye­
iknek elhanyagolásával is azon voltak, hogy 
Debreczennek egygyel több dicsőséget szerez­
zenek, de az ünnepélyt rendező bizottság ga­
vallériája nem terjedt odáig, hogy méltánylását, 
elismerését — melyet az összes többi műkö­
dőkkel szemben tanúsított, a dalárdára is ki­
terjesztette volna.

Ha a tisztelet jegyek adogatása egyálta­
lában nem történik, senkinek sem jutott volna 
eszébe a dalárok közül azt követelni, de mikor 
mindenki kap, csak egyedül a d dárda mellöz- 
tetik, ugyan mi másnak kellene ezt betudni, 
mint azon szerep kicsinylésének, melyet a 
dalárda ezen ünnepélyek alkalmával játszott'■*

Azt is hallottam, hogy a dalárda kebe­
lében mozgalom indult meg egy olyan határo­
zat. hozatalára, hogy ezentúl a dalegylet csak 
olyan ünnepélyeknél vegyen részt, a melyet 
maga rendez, minden más ilyentől pedig telje­
sen visszavonul, nem akarván többé kitenni 
magát az ilyen szűkkeblű mellőztetéseknek.

Volt ugyan ezen estélyen nehány tagja a 
dalárdának, azonban ezek szokott jelvényeiket 
azért nem viselték, mert ők, mint a kik az 
ünnepek alatt a röm. kath. isteni tiszteleteken 
közreműködtek, ez alkalommal a prépost ur 
vendégei voltak.

Bizony szerintem ez estély keretébe bele 
fért volna egy gyönyörű dal, melynek elének- 
lésével talán még eltudták volna feledtetni a 
felszolgáltam!!, ételek és italok ehetetlen es 
ihatatlan voltat is.

Ezt a nagy hiányát találtam a hanquelt- 
nek, s ezt találta maga a jubiláns is, midőn 
az ő kedves dalárdája után kérdezősködött.

Dalbarát.
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Felhívás előfizetésre.
Az első évnegyed lejárván, szives 

bizalommal felkérjük t. előfizetőinket az
előfizetések megújítására.

Lapunk előfizetési ára:
, 10 frt. — kr.
. 5 ,, it

Egy évre . 
Fél évre 
Negyedévre 
Egy hóra .

2
1

50

A »Debreczen« mint a debreczen1 
és vidéki függetlenségi párt közlönye, ez
után is buzgón fogja szolgálni a függet­
lenségi eszméket s midőn az olvasó kö­
zönség további szives pártfogását kérjük, 
ígérjük, hogv lapunk szellemi részére 
még több gondot fordítunk, a csinos 
kiállításról pedig a »Debreczen» rész­
vénytársaság nyomdája gondoskodik.

Az előfizetési pénzeket kérjük 
Szinay Gyula főszerkesztő kiadóhoz 
(kis-csapö-utcza 383. sz.) intézni, hol 
hirdetések is fölvételnek.

A „Debreczen“ szerkesztősége és kiadóhivatala.
Újdonságok.

* A Zichy-Allmin-ml már megem­
lékeztünk ma egy heti számunkban. Most, hogy 
a tartalma és kiállítása szc int, egyaránt díszes 
könyv elöltünk fekszik, constalálhaljnk. hogy 
az minden tekintetben méltó részletként il­
leszkedik bele a városunkban közelebb lefolyt 
nagy jelentőségű irodalmi és művészi ünnep 
programmjábn, annak kétségtelenül maradandó 
becsli emlőket fogja képezni. Helybeli és or­
szágos nevű Írók apróbb es hosszabb dolgozatai 
vállalkoznak az érdekesen összeállított album­
ban s az ünnepelt nagy művész és költő érde­
meinek szentelt közleményeken kivid uh min­
denkit érdeklő részleteket tudunk meg a
nemes gróf életéből, a melyek a közvetlenség 1 
vonzó erejével előadva, a tárgy es az !
alak állal egyaránt lekötik figyelmünket.
K/ok közöt.1 első sorban hal reánk magának 
gr. Z i e li v (iezának elbeszélése arról, hogy 
miképen veszi lel te el jobb karját. 
K o m őrs y József. V á r a d y Antal, gr. Z i e h y 
(ieza. S z a l> öles k a Mihály, A h r á n v i Kmil, 
K. Tóth Kalman költeményein kívül, l)r. Z a- 
v o r í Sándor, N a d a y Kerencz, ! v a n f i Mein, 
V a d II a y Karoly K e I e k i n e M u n k a e s y 
Flóra, Felek y Miklós neveivel es dolgozatai­
val találKozunk az albumban, melyben Zoliul 
Lajos hírlapírói elevenséggel rajzolja le előliünk 
Te. t ét lent a gróf kedvenez tartózkodási be­
ivel, sídi érdekes epizódot mondva el oltani 
éleiéből Boldizsár Kálmán pedig bármely 
historikusnak becsületére váló gondossággal ösmer- 
teti velünk a Zieliy-csalad múltját es leszármazá­
sát. A testes kötetnek kivaló diszét képezi M ii n- 
k a I• s y Mihály albumának egy kiszakitoll lapja, 
mely a lángeszű festői, mint genialis rajzolót 
tünteti fel előttünk. A nyomdai kiállítás szép­
ségé minden kritikát elnémít s a kötet díszei 
több művészi kivitelit melszvény is emeli. Az 
ünnepeli nagy zeneirónak a kötethez fűzött 
»H a k 0 e z yii-ja pedig egymagában nagyon 
megéri a könyv arául megszabott 2 irtot.

* Miért van most hideg? A világ 
összes meteorológusai a levegő kihidegíilősé- 
nek hosszú korszakát jósolják. Kétségtelen do­
ng. hogy földgömbiink felületén ismételten
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igen jelentékeny égajli változások állottak be.
A földtan azokon a vidékeken, melyek ma 
nagyon hidegek, igen gyakran találja oly növé­
nyeit és állatok maradványait, melyeknek lét­
feltételei nagv hőmérsékletet követeinek. Más­
felől ép oly bizonyos, hogy nagyon nehezen 
meghatározható, de még nem nagyon rég el­
múlt időben az Alpesek jéghegyei elterültek 
egészen ama vidékekig, a led ma München. 
Verona és Lvon városok emelkednek. Végül a 
históriai idők óla Olaszország és Görögország 
ege melegebb lett, egyidejűleg pedig a Földközi 
tengernek afrikai partvidéke megszűnt mérsé • 
kelt égalj lenni és mindinkább közeledik a 
sivatag száraz forróságához. A tudósok még 
nem találták meg a hőmérséklet e nagymérvű 
ingadozásának törvényeit, mindazonáltal sike­
rült oly fölfedezést tenniük, a mely hivatva 
van a klimatológia haladására mérvadó befo­
lyást gyakorolni. Brökner hírneves berlini tu­
dós a következő végeredményre jutott: a földi 
hőmérséklet nagv forradalmain kívül, melyek­
nek végbemenetele évszázadokat vesz igénybe, 
a fold felületén minden harmine.zöt évben ég- 
aljvállozás all he. száraz és forró időszakra 
nedves és hideg következik és ezek az ingado­
zások csekély kivétellel körülbelül egyenlő időig 
tartanak. 1880. óta a jégkorszak mindinkább 
fejlődik s ennélfogva tehát a mai nemzedék 
már állandóan hidegebbre hajló időben fogja 
leélni életéi

* A „Dcbreczcni Híradó“ ez. heti
lap legújabb száma a »Debreczen« részvény- 
társaság nyomdájából került ki. Egészen meg- 
ifjúit n lap az iij nyomdában ; kiállítása tetsze­
tős, betűi könnyen olvashatók, nyomása tiszta.
A «Debreczen« részvénytársaság nyomdáját 
kibővítette, nagyobb mennyiségű uj betűkkel 
fölszerelte s ma már e nyomdából kerül ki 
legtöbb s legszebben kiállított lap Debreczen- 
bvn Lgy a »Debreezeno-nek, mint a »Debre- 
ezeni lliradóo-nak nagy előnyére vált a nyomda- 
változtatás s olvasóink napról-napra meggyő­
ződhetnek róla, hogy mily óriási különbség 
van a tavalyi us az idei >Debreczen« kiállí­
tása közi.

* Levelezők figyelmébe. Baross 
(labor kereskedelemügyi miniszter intézkedése 
folytán ezentúl meg gyorsabban juthat leve­
leihez az ember, ha azokat nem a lukasára, 
hanem a pályaudvarba ezimezteti s oda értük 
kikiild. A miniszter ugyanis meghagyta a pos­
tai közegeknek, hogv a .Pályaudvar« jelzéssel 
ellátott leveleket külön kezeljek s az illető pá­
lyaudvarokon az oda szólít hírlapokat az át­
vevő postai közegnek zárlaton kívül adják ál, 
aki ve zoiil a leveleket annak fogja kézhez 
adni, kik azoki rl oil a pályaudvarban es köz­
vetlenül a vonal megérkezte alán hozzája for­
dulnak.A mely levelet senki sem keresi, az. ren­
des kezelés vegeit a (adatik az oltani pálya­
udvari-, esetleg városi postahivatalnak. Hogy 
valamely eve'poslai küldemény ilvképen ke­
zeltessék, s'.iikséges. hogy az1 a föladó egyrészt 
teljesen hennenlesil.se , másrészt könnyen 
lülismerhclüvé legye azáltal, hogy a ezinioldal 
(ezimszahig) homlokára szembeötlő hetükkel e 
szól »Pályaudvar* kiírja, vagy kinyomássá és 
ezl vörös ironnal többszörösen aláhúzza. C.ziin- 
zell dolga gondoskodni arról, hogy a levél 
ál veidére valaki az illető pályaudvaron a vo­
nal megérkeztekor jelentkezzék. Pályaudvari 
levélért ép úgy, mini. bármely más közönséges 
levdposlni küldeményéi t a posta szavatosságot 
nein vállal, sem a gyorsabb beérkezésért, sem 
a level átvevőiének jogosultságáért. I gyanezért 
ajánlott vagy express levelezés, avagy bármiféle 
másfajta könyveit postaküldemény nem kezel­
tetik pályaudvari leiéi módjára. Ezen intézke­
dés csakis a belföldi forgalomban és azon 
vonatokra nézve érvényes, melyekkel mozgó 
vagy kahtuzposla közlekedik.

* Sétahangvorseny. Holnap d. u. 4 
órakora »Margil-lürdö« vendéglőjében a 39-ik 
gyalogezred zenekara sétahangversenyt rendez, 
melynek műsora a következő: I. Induló, Gza- 
peklöl. 2. Csokonai nyitánya, Kéler Bélától. Ii. 
Keringi), Zichrertöl. 4. Virágok követsége, dal 
Hívsétől. 5. Egyveleg Verdi »Faulwetter« ope­
rájából. 5 Spanyol dal, Junginanntól. 7. Lola 
Beelh, gavotte, Falitól. 8. Csevegés, Biliéitől. 9. 
Egyveleg a > lengeti rablók«-hói, Suliváiitól.
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* TJJ nyárilakok a nagyerdőn, A
városi tanács a napokban egy emeletes 
n y á r i 1 a k építését kezdeti meg u régi csősz- 
ház háta megett. E nyárilak két rendbeli ké­
nyelmes lakást fog nyújtani. Egyik lesz az eme­
letben 3 lakószobával, konyhával, cselédszobá­
val, kamarával, a másik pedig a földszinten 
ugyanennyi szobával. Mint értesülünk, a város 
ezután több földszintes nyári lakot is fog épít­
tetni, melyben egy egy külön bejáratos szoba j, 
kibérelhető lesi.

* Az első felebbezést ma terjeszti 
fel a debreczeni kir. törvényszék büntető osz­
tálya a debreczeni királyi Ítélő táb­
lához, Kovács József és Sepsi Imre su- 
lyos testi sértés bűntettével vádlott b.-sárándí 
lakosok ügyében a 3457/1891. B. számú irat­
tárnoki jelentés alapján.

* A városházi legénység ruhá­
zata. Tudvalevőleg a városi tanács pályázatot 
hirdetett a hajdúk, rendőrök, stb. ruházatának 
elkészítésére. Négy pályázat adatott he s a 
tegnapi szakértői szemle eredménye az lett, 
hogy Tóth Ferencz debreczeni kitűnő szabóra 
bízták a ruhák elkészítését. Tóth Ferencz nem 
csak kitűnő anyagot mutatott be, de tetemesen 
olcsóbb áron is vállal, mert egyik pályázó 1930 
írttal, a másik 4000 frttal, a harmadik pedig 
2300 írttal drágábban készítette volna el a 
ruhákat.

* Gyanús holttestek. A b. -újváros 
főszolgabiróságot táviratban értesítene Csege 
község elöljárósága, hogy ott meghalt B a n a Já­
nos gazdaember s hulláján erőszakos halál 
nyomai találtattak. A vizsgálatot azonnal meg­
indították. — Lapunkat arról értesítik, 
hogy Papp Szabolcs-megyei-község határában, 
Kis-Várda mellett egy (ismeretlen férfi holttes­
tét találták, melyről az orvosi szakvélemény 
ezelőtt hat hónappal történi erőszakos 
halált állapított meg.

* A közoktatási miniszter ren­
deleté, A közoktatásügyi miniszter rendeletéi 
intézett valamennyi törvényhatóság közigazi 
galási bizottságához, a községi iskolai tani tó­
válasz tások vezetésére a törvényhatósági köz­
igazgatási bizottságok által kiküldött elnökök 
szavazati jogának mi módon gyakorlása tár­
gyában. A miniszter értesili a közigazgatási 
bizottságot, hogv a törvény a községi iskolai 
tani lók (tanítónők) választásánál a választási 
jogot kizárólag az iskolaszék tagjainak adja 
meg s a közigazgatási bizottság kiküldöttje 
elnöki minőségében szavazati joggal nem hír; 
ha pedig a kiküldött választási elnök egyszer­
smind iskolaszék! tag, akkor csakis ezen utóbbi 
minőségében öl kétségtelenül megillető szava­
zati jogot gyakorolhatja: ily esetben is tehát 
csak egy szavazata lehet. A midőn a tanítói 
választásnál a jelöllek egyenlő számú szava­
zatot nyerlek, a választás eredménye nem az 
elnök döntő szavazatától függ, meri ilyennel

éli
vazatot nyert 
laszlásnak va

az elnök nem bir, hanem a két legtöbb szu- 
egyén között azonnal újabb vá- 

I helye és ha ezen választásnál 
is egyenlő szavazatot nyernének, úgy az 
elnök által kihúzott sors dönt a válasz­
tás fölött. Azon esetben, mikor a községi isko­
lai tanítói választás vezetésére kiküldött elnök 
egyszersmind a közigazgatási bizottság tagja, 
ugyanaz a választás jóváhagyásához szükséges 
közigazgatási bizottsági határozat

ztveliel. lm a választáson iskolaszékirí
hozatalában

tat
minőségében nem szavazott és lelteve, bog! 
csak a választás lénye igényel tárgyalást, nem 
pedig a választás lefolyásának szabályossága 
jön szóba. Más szempont alá esik azonban az 
ha a választási elnök, mint iskolaszéki tag sza 
vazati jogával élt, mert ily esőiben az me" 
tanítói választásnak közigazgatási bizottság1 
tárgyalásában nem vehet részt, valamint nun 
vehet részt a közig, bizottság tárgyalásában a 
kor sem. ha a választás lefolyásának sz.i J 
lyossága kerülne eldöntés alá, miután azon 
közig, bizottsági tag, kinek a bizottság nug 
bízásából tagsági minőségben teljesített cf _ 
rása felülbiráltalik, saját tényének helye*15' 
ben vagy helytelenítésében nem dönthet.
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A közig államosítása. A képviselőhál 
közigazgatási bizottságának tegnapi ülésén kimon­
dott, hogy tisztviselő a maga járásában nem- 
cíak képviselő nem lehet, de ha meg is vá­
lasztatnék a nélkül, hogy jelölt lett volna, a 
választás érvénytelen. Kimondatott, hogy a 
tisztviselők áthelyezése csak a koronához 
va|ú felterjesztés alakjában történhetik; fiig- 
„6ben hagyatván az a kérdés, hogy a szolga­
iamra is kilerjesztessék-e ez? Igen fontos az 
is, hogy a főispánra ugyanazon kvalifákicziöt 
mondják ki. mint az alispánra. Erre nézve az 
indítványt Apponyi tette és Szapáry miniszter- 
elnök e kérdés eldöntését a kikiildendő hetes 
bizottsághoz kérte utasítani. Gróf Szapáry mi­
niszterelnök azon indítványt, mely szerint a 
főispán ne köteleztessék a székhelyen lakni, a 
maga részéről nem fogadta el. A 15. g. után 
a tisztviselőknek a képviselőválasztási mozgal­
makban való részvételt illetőleg, Gnllner és 
Dnrday uj Ü-t szövegeztek ; a miniszterelnök 
kijelenté, hogy e kél indítvány figyelembe vé­
telével legközelebb uj szakasz szövegét fogja 
a bizottság elé terjeszteni.

* Hangverseny, Kamara Terezina, a 
híres hárfumiivésznő, magyarországi kőrútján 
Debreczenbon is szándékozik egy hangversenyt 
adni e hé folyamán. Kíséretében lesznek még 
Huber Olga zongora-művésznő, ki a múlt hó­
napban Becsben nagy tetszés mellett hangver­
senyezett és Scbmidtler Richard, ki a külföl­
dön. mint hangverseny-énekes (bariton) a leg­
jobb hírnévnek örvend. A pedál-hárfa oly 
hangsz-m, melyet ritkán lehet hallani és Kamara 
Terezina e ritka hangszert oly virtouzitással 
kezeli, hogy nagy érdeklődéssel nézünk e hang­
verseny elé, melynek műsorát később közöljük.

* Lóverseny Belépti jegyek a folyó hó 
18-án (szombat) és ltt-én (vasárnap) Debre­
cenben tartandó lóversenyekre Szent-Királyi 
Tivadar ur díszműáru kereskedésében (város- | 
háza alatt) a mai naptói kezdve előjegyez!el­
ölök. I áj ékozásul a tribün tervrajza ugyan- 1 
oil megtekinthető.

, Esküvő. Szabó Sándor helybeli tö- 
rekvő liatal timármestor, csütörtökön esküdött 
"ok hűséget Urv Juliánénak, Ury Mihály, la­
kunk régi kihordója szép és kedves leányának.
Az esküvőt a vőlegény lakásán gazdag lakoma 
követte s az ifjú pár boldogságáért Kosa Barna, 
lapunk szerkesztője emelt poharat. Vacsora 
l!.,tn am*z következett s a nagyszámú ven- 
'K'ori'g vidám hegediíszó mellett reggelig 

111,11,111 cgvüít. Hosszantartó boldogságot ki-
az iÖu párnak tiszta szerelemből kö-liO Irigyen*!
Ellinger Ilona Kassán. Jó szol- 

g.iialiil velünk lenni I. olvasóinknak, lia olykor 
mwnilekezunk azokról, kik az elmúlt szinideny 

' ■ 'zlnházlátogató közönségünknek kedven 
i, 1 hik. A • Kassai szemle* ápr. I. számii- 
,2 ."lVm"k a következőket: »húsvét vasár- 

iJ*‘n eókni »Arvalányhaj * népszin mii vében
1,1 dt először Eli i n g e r Ilona, az uj 

iáiéi,:1"!"1?'/1 *t1" öujos megjelenésével, elénk 
, a'a 1 ’chizelgő beszédhangjával és üdén 
dii,: ." '"1" mi.i'lval, egy pillanat alatt meghó- 
I ,“1 1 n 1111 tartózkodó közönségünket, s 
in?’ ,.a "Vujtetl lelkes taps és elismerés
.,11 k hittük a második estén »Xáni*-ban, 
ön, , alkalma volt jelességét igazolni,
hé /k °gmljuk ez aquizicziót.* — Azt el­
lenei'? V1 kassaiaknak, mert hiszen megem­
el '' ",10^ a debreczeni direktor is elégszel', 
«érint ■l.1111^ képzelni, hogy kit fog arra a 
válik "'" szerz,'dl,e'ni no de majd el-

* ®z°boszlói hírek. Lapunk szobnsz- 
tekiiiil! *’z<íJe következőket írja: Itteni egyik iÄ“ ügyvédnek, M. „ek atyja, a ki 70 
aéooL- I '''kakaszlotla magái, mivel betegsé- 
Teréz íj?" ,lW 116111 tudta tűrni. — Tóth 
anv a ' ■ '’Tns SZ,'P leány a temetőben, édes 
Máiba rT110 k?uk* oldatot ivott, szerelmi bá- 
iskola' én a ~~* * szoboszléi egyház a városiéi
eafiftUK«, ‘SI uzél,)kra 300 hold földet kért a
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ezen ij„vi' a, Vilsárnapi városi közgyűlés fog 
uMiieti határozni.

* Szabad-e a kereskedőknek és
szatócsoknak bort- és sört kimérni ? E kér­
désre, egy felmerült eset alkalmából a pénz­
ügyminiszter következőleg válaszol: Kijelentem, 
hogy miután a bornak és sörnek poharanként 
és utczán át nyílt edényekben való kiszolgál­
tatásának a kereskedők és szatócsok részére 
való általános engedélyezése, a korcsmáros 
iparnak megkárosítására vezetne, de oly kivé­
teles kedvezményben a kereskedők és szatócsok 
a regálejog megváltását megelőző gyakorlat és 
az akkor érvényben állott szabályok szerint 
sem részesültek és igy a közerkölcsiségi és 
közrendészeti szempontból a belügyminiszter 
úrral egyetértőig jelenleg nem engedhetem 
meg, hogy n 44493—90. sz. körrendelet kitá­
gításával a kereskedők és szatócsok bort és 
sört általánosan árusíthassanak. Minthogy azon­
ban az 1889. évi 33550. sz. körrendelet 3. tj. 
értelmében az oly kereskedők és szatócsok, 
kik városokban 1888. nov. 1. elölt egyszers- 
mindenkorra teljesített fizetés által egész éle­
tökre megszerezték az engedélyt arra, hogy 
üzletükben bizonyos szeszes italokat nyílt edé­
nyekben is kiszolgálhassanak, kérésükre e jog 
gyakoriéiban meghagyhatok, nincs az ellen 
kifogásom, hogy az ily beigazolt régi jogon 
engedélylyel biró kereskedők és szatócsok bor­
nak és sörnek poharanként és utczán át való 
elárusitásra engedélyüket továbbra is megtart­
hassák, illetőleg, hogy az engedély megadassák 
nekik.

* Tartalékos katonák behívása.
A debreczeni illetőségű tartalékos katonák május 
hó 4-ére 13 napi fegyver-gyakorlatra Ij lovai­
nak. A katonai ügyosztály meg kezdle a meg­
hívók szétküldését.

* Lelkészválasztás. A darvas! ev. 
ref. egyház lelkészévé nagy lelkesedéssel II á - 
ger Miklósfugyi lelkészt választotta meg, főis­
kolánk egykori jeles tanítványát.

* Mészárszékek vizsgálata. Buckó 
Sámuel főkapitány rendeletére a vásárbiróság 
tegnap megvizsálta a debreczeni mészárszéke­
ket s mindenikben példás rendet és tisztasá­
got talált.

» A tüzelőfa-vágatás befejeztetett 
a Guton s a nagy erdőn a raktározását is be­
fejezték.

* A házasság reformja Indiá­
ban reformálni akarják a házasságot s az 
ellen napirenden vannak a leghevesebb tünte­
tések. Kalkuttából jelentik, hogy az eddigi tün­
tetések között a legzajosabb a múlt napokban 
folyt le s mintegy 200,000 indus vett benne 
részt. A tüntetők között nagy számmal voltak 
az intelligensebb elemek is: kereskedők, ügy­
védek, tanárok, orvosok és diákok, inig n 
hindu-asszonyok azzal járultak hozzá a tünte­
téshez, hogy odahaza a legszigorubb büjlött 
larlotlák. 300 brahma végezte a tüntetéssel 
kapcsolatban tartott istentiszteletet. 10,000 
imádságot mondtak el a vallás védelmére, 
ezrek és ezrek énekellek a liimnuszokal, velőt- 
rázó kiabálás, sivitás töltölte be a levegőt, s a 
tüntetés azt a benyomást keltette a nézőben, 
hogy az egész tömeget őrölel szállotta meg. 
Nem egy hindiit kínos rángatódzás fogott el, 
inig másoknak valósággal habzott a szájuk. 
Egy hindu életét is áldozatni akarta dobni, 
társai azonban megakadályozlak a fanatikus 
ember önfeláldozását.

* Egy szerb rablóvezór vége. 
Belgrádiad Írják, hogy ismét sikerült egy köz- 
veszélyes és különösen vadállata kegvetlenke- 
deseiről hires rablót, Uzivza erdőségeiből, 
ártalmatlanná tenni. A rabló neve Boskovies 
Cedomil és még alig liu-z éves fiatal ember, a 
ki oktatását a hírhedt Josavuc rabóvezért"! 
nyerte és ép ngv mint mestere, a csendőrök 
elleni küzdelemben esett el. A fiatal rabló 
fejére 2400 dinár jutalom volt kitűzve. Az 
összeget a napokban osztották ki azok között 
a kik a rabló ártalmatlanná tételében részi 
vették. Sót az uziezai prefektust ez alkalom­
mal a Takowa-rund tiszti keresztjével is kitün­
tették, Ama csendőrök, a kik a rabló elleni 
liarczban részt vettek, szintén részesültek ki­
tüntetésben.

* A honvédelmi miniszter rende­
letet bocsátott ki valamennyi vármegye közön­
séghez, melyben különösen a járási tisztviselő­
ket utasittatni rendeli, hogy úgy a tartaléko­
soknak, mint a póttartalékosoknak behívása 
és a behívó jegyek kézbesittetése körül a szu- 
bálvok értelmében a leggyorsabban intézked­
jenek, valamint a behívott tartalékosok és pót­
tartalékosok részéről a fegyvergyakorlatokra 
vonatkozólag előterjesztett kérelmeket illetőleg 
folyamodványokat és ezekkel kapcsolatos ügye­
ket a tárgy sürgős voltánál fogva mindenkor 
azonnal és soron kívül elintézni ismerjék köte­
lességüknek. Ennek kapcsán a miniszter köz­
hírré teszi a közös hadügyminiszter által a 
katonai hatóságok és parancsnokságokhoz leg­
újabban kibocsátott rendelkezések közül azokat 
a melyek a közigazgatási hatóságok és az 
érdekelt nagyközönség, illetőleg tartalékosok 
és póttartalékosok számára is általában szük­
séges tudnivalót képeznek.

* Apróságok.
A húsfogyasztás! szövetkezet helyett sok­

kal czélravezetőbb volna egy hús nem fogy­
asztó titkos társulatot alakítani, melyek tagjai 
köteleznék magukat a hét bizonyos napjain 
húst nem hozatni: ez könnyebben kivihető, s 
hamarább észretéritené a mészárosokat.

— Kedves bácsi, adjon valami jó tanácsot 
az udvarlóm itt hagyott, mit csináljak?

Mondjad csak, Műikéin, nem voltál 
nagyon hideg hozzá ?

- - Dehogy voltam, úgy szerettem majd 
megettem.

—• Akkor bizonyosan azért ijedt meg.

Hova. édes I’umpoló ur ilyen ünnep­
élyesen kiöltözködve ?

Megyek egy kis ünnepi kölcsönt kéri- 
teni, ngv kérem...

— Ajánlom magamat, nagyon sietek'
* Gőzkazán-tulajdonosok figyel­

mébe, A nagymóltóságu m. kir. kereskedelem­
ügyi minisztériumnak 12576/1891. III. sz. alatt 
kelt rendelete folytán, a városunk területén 
lakó gőzkazán tulajdonosok felhivatnak, Imgy 
gőzkazánjaik helyváltoztatását az állainépitészeli 
hivatalnak mindig s idejekorán hozzák tudo­
mására, mert elleneseiben az esetleg szükséges 
külünszemle saját költségükön lög eszközölte!ni. 
Debroczen 1891. ápril 1. Dcbreczen szab. kir. 
város rendőr-főkapitánysága.

* Ö. T. Csapó l'Yrenez építőmester úr 
a debreczeni tűzoltó-egyletnek 25 forinttal ala­
pító tagja lett, egyszersmind ezen egylet zene­
kari pénztárát 25 forint adományban részesí­
tette, mely nemesszivü adományaiért az egylet 
nevében hálás köszönetéinél nyilvánítom Deb- 
reczen, 1891. ápril 4. Tikos István egyleti 
pénztárnok.

* Elismerés Zivuskáné urhölgy- 
nek. Legliálásabb köszönelünknt fejezzük ki 
özv. K i v II s k a Ecrenezné ő nagyságának azon 
buzgó fáradozásaiét't. mely lyel a Eiehy-jiibileiimon 
rendezett hangversenyre minket kitünően be­
tanított, a kik a női karban, szerepeltünk. A 
Itat debreczeni műkedvelő és a zenede nö­
vendékei nevében Krdőss Maliid.

* Nyilvános köszönet. Löfkovits 
Arthur ur, közelebb egy a helybeli kir. járás - 
bíróság előtt folyt peres ügyben részére megítélt 
5 frt tunudijat a helybeli jótékony nőegylet ja­
vára volt szives felajánlani. —- Midőn ez ösz- 
szegnek illetékes helyről átvételét e helyen is 
van szerencsém elismerni: egyúttal a szives 
adományozónak egyletünk iránt mutatott eme 
figyelméért őszinte köszönetéinél nyilvánítóin. 
Debrcezeli, 1891. rtpr. 2. Györy Elek niiegy- 
egvleli pénztáritok.

ELADÓ.

A Huszár Károly-féle összes 
berendezés, úgy <t felszerelések egészben 
vagy részletezve eladók.
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törvényszék

Királyi kegyelem. A komáromi 
törvény.szók Vöeze János csavargót, rablógyil- 
kosság büntette miatt kötél általi haléira ítélte. 
Fz ítéletet agy a királyi tábla, mint n kurta 
helybenhagyta. A király a halálos ítéletet élet­
fogytiglan tartó börtönbüntetésre változtatta.

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde. Április 

Haza tavaszra 8'83 pénz, 8'8i) áru, 
jnn 8-7:1 pénz, 8'75 áru, őszre 8 30 pénz 

ám Tengeri (uj) 18(11. máj.- jnn. 6 bt 
liiiii áru. Zab tavaszra 719 pénz, 7"21 

'őszre 0 31 pénz, 6'33 áru. Káposztarepcze 
szept. 10-30 pénz, lf.-if) áru.

Kübli.nyal eertéattile't

A s.'rlrsk.'Vvskcif'liTii vsarnnk jelentése.

„ Hízott sertés árak : I Magyar első remiit : 1
Öreg „ehéz ;|,itmnkml :I0Ö—UK) Ugrón felüli súlyban;
47_is Öreg közép páronként :U)U—100 klgr
.uíybaiv - . •'!. Fiatal nehéz páronkmt 820
klgr.m felüli súlyban -1‘J. —-S'.fá*» 1. I'i-ial k> zép pa­
ri,;,’„int 261—820 klgr, súlyban";-is.----- H).— 6. Fiatal
könnyű (páronkiut 250 klemig terjedő súlyban, 48- 

N. ti ív z pií rönk int 2 SO 
7. K()/.»'■ p I parolik ut 

4S.—«I. . * > 8. Könnvü pú- 
■ súly Inin) l ***•

. NeliV-z. p.mmkint ‘2(50 klgroi. h-lűl, ■ • vlian 
10. Közép páronkiut 220 260 kljir. súly

1-én.
máj.
8.38
pénz
a ni,
ang.

4<).— II. Mattvi-i- szedőtI 
klgron fvlilli su Imii - 
220—280 kilgr, súlyban 
főnként 220 klgrig tvr • I 
Szerbiai :
48----- ÍV.
bau 48 49.
jedö súlyban1 í 
napján volt I- 
üzlelirány/ ila : 
sertés — 
felhajtatot l

I 1. Könnyű i páronkiut 220 klgmig te 
4S.nO Sertés létszám : mávcz. 81. 

vzlet II'., 848 darab A hisolt sertés 
l\öriivii áru koresvlt. Hizlalni való 

, nuilacz 4—11 hónapos korban.

Felelős szerkesztő : Kósa Barna 
Kiadók Szlnay Gyula főszerkesztő.
Dr.Bakonyi Samn, főmuukalArs.

Eladó
akác z-t u z I f 3.
Értekezhetni : Engeszer Józseffel
Szt.-Anna-ulcza 2266. sz. alatt (Márton 

László ur házában.)

mma

Adler-félo i;ijték|>i|i;ík gyári ráki a ni.
.■Caíi

lUaft'l ^

Mindenféle utazási- és toilette-czik-
kek logjutfinyosabb árban kaphatók

Szent-Királyi Tivadar
mlliparáruk raktárában

Debreczen, városház épületében

debreczen.

BAUER és TARRA
gazdasági gépcsarnok

GÉPMl 11KLY és IRODA
debreczen,

N.-Péterfla-utcza 853. szám. helyi rasut 
megálló helye és telephon össxeMttetés, május 

l-től Peterfia-tér 871 szám, saját ház.
Ajánl (May ton és Sehnttleworth féle, eredeti 

Universal-Drill és újonnan javított Junior-Vnll

sorbavető gépeket,
MitíÉeM,

u I
Sack-i (Midszorii általános

A( AÉL-EKÉK1T
m ély itö-ekékut önkor- 
mányziival, Clayton és 
Sebül tlevortb-lele. vala­

mint^ Seblick-lele

©recLetl

két barázdás ekéket,
vasboronát, l’app-féle tengeri lókapát shl. aezél- 
,1,,Iminekel. lokomobilesöveket. manóméi ereket 
és más géprészeket a legjutányosabb árak 
melleit.

Gépműhelyében mindennemű gépek , 
javilá-át. kazánkovács- és vasesztergályos innn- 
kát szakszerűen, gyorsan és jntányossn teljesít.

<12. 18-8. Teljes tisztelettel

G-yenes Lajos
NŐI SIVAT RAKTÁRA

Debreczen. főtér városház épület.
Nagy választékban találhatók raktáromon:

Női ruhaszövetek és díszítések,
MOSO TOILETEK és ATNOK,

NAPERNYŐK,
feher. színes Itimzö- es kötő-pamutok,

l50 (MI’kF. FfCliÖNV'ÖK. M .4.
Mintákat kívánatra hérme.ntre küldök.

Ntii ruhák elkéHcittetősét, Raját Raöveteimbtil mér­
ték után elvállalok.

A tavaszi idényre nagy mennyiségben 
vásárolt

II

NŐI RUHASZÖVETEK
hozzávaló legifjabb díszek már raktárunkra 
érkeztek s azokat újonnan megnagyobbí­
tott tizlel helyiségünkben igen jutányos 
árakon árusítjuk el.

Az idén igen nagy választékban hoztunk

149 napernyőket
feltűnő olcsó árakhoz. 18.

Szabó Lajos fiai.

1891 április ,
______ 4-

Árverési liinielmenyi kivonni,
A p.-ledátiyi kir. járásbíróság mint tkv 

hatóság közhírre teszi, hogy a kir. kincstár 
végrehajtatónak A. és Nagy-1.ászló vcgrehnjtá-t 
szenvedő elleni 25/53 sz, tőkekövetelés ,.s d 
rulékai iránti végrehajtási ügyében a debrel 
czeni kir. lörvényseck (a p.-ladanvi kir. ji.irp. 
sági területén levő nád-udvari 1730. sz. (^.j 
A T 1 sor 23 hrsz. ingotlansaft Acs Nagy Lís*. 
lót illető részére az árverést 832 fit ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte és liUgv 
a fentebb megjelölt ingallansag az 1891 évi jú­
nius hó 27-ik napján d. e. 9 órakor község há- 
zánul megtartandó nyilvános árverésen a meg. 
állapból! kikiáltási áron alól is eladatni fog. 

Árverezni szándékozók tartoznak az in- 
gatlan becsárának 1 ()°/„-át vagyis 83 frl 20 krt 
készpénzben, vagy az 1881. l.X. t.-ez. 42.igában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881, évi nov. 
hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri ren­
delet 8. tj-ában kijelölt óvadékképes értékpa­
pírban a kiküldőit kezéhez letenni, avagy az 
1881. l.X. l.-c.z. 170. §■ a érteimében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről ki­
állított s/.abaiyszerü elismervényt álszolgáltatni.

A p.-ladányi kir. jbíróság mint tkvi ha­
tóságnál 1891. 27-én.

László,
kir. elbírt.

Vetni való Bükköny,

arankáméules liiczerna, lóhere,
óriási répa, muhar, zab és rozsnok
srra-sigTTralcsLt.

Piros bélü narancsot,
— olajba tört festékeket, ~

gyorsan száradó padió-fénymázt
és mindenféle fiiszert,

átköltözködés miatt,
leszállított ár mellett
133. ajánl 20—4.

KÜHN HENRIK
fűszer kereskedése.

Főüzlet (április hó végétől kis-piacz, 
Rózsatér 12.) Stahl ház.

Kiadó.

Egy jó forgalmú bormérö helyiség
5 szoba, konyha, amara május 
l-tfíl fogva kiadó.k.

Értekezhet ni a tulajdonossal, homok- 
kert-sor, 3500 szám alatt.

I

berendezésekhez
teljes válasziku raktár

szőnyeg, bútorszövet,
in. 52-15 függöny
ágy s asztaltakarókban

lm jszsef és Társa szíF
kist-=mplom bazár.



DEBRECZEFJ.

Kényelmes lakás.

tanya es

1891. április 4

Eladó ház,

A Baczonvi Péter-féle 1847. sorsz. 
kádas-ulczai ház ondódi tanyával, •— az 
Ebesen 10 nyilas gazdasági épületekkel 
ellátott tanya föld, — a Paczon 4 végi 
boglya kaszáló minden órán elad ó.

Értekezhetni késes-utcza 3525. sz. 
alatt Jobbágy Gábor megbízóinál.

Finom mlitárgyák. czélszerü iparezikkek.

Nagy választék minden bel- és kül­
földi bronce-, vas-, porczetlán-, fayence-, 
üveg és fa diszmü árukban.

Tarlós bőráruk és szabadalmazott 
álló és füg ,ö lámpák gyári főraktára.

132. T estory 10—6.

Budapesten, csak IV váczi utcza 24. a 
Nagy Kristóffal szemben.

% STERNBERG ARMINN lU
Budapest, VII. Korepeai-ut 36

Saját készitruényd mindennemű 
VOXOS-, VKHŐS , PA ée RÉZ HIVŐ 
IIAN’OSZKKP K. éi u/uk alkatrészéi

Mindennemű hangszerek es zenélő 
mflrek JAVÍTANA és KIHAXT,OLÁSA 

szakszertl pontossággal eszközöltetik

r
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55 ü
í* p,
S «2.9- '"5*
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50cr>.

Széchényi-utcza 1766. számú ház 
emeleti lakosztálya folyó év május 1-től 
kezdve kiadó. lf>3. g_2.

COGNAC
Keglevicli István gróf promontóri gyárából,
mely minden bel- és külföldi kiállításon 
csakis a legmagasabb kitüntetést, a dísz­
oklevelet nyerte, kiváló minősége követ­
keztében nem csupán élelmi szerül szol­
gál. hanem orvosi tekintélyek által emész­
tési hiányok, mell- tüdő- stb. betegségek 
ellen ajánlva, a legjobb Itatással hasz­
náltaik.

Eredeti palaczk töltéseink
mindenütt kaphatók.

A Keglevich István gróf-féle cognacgyár
igazgatósága

Budapesten.

Cl Y ...

TÓTH GYULA
ELŐBB

TÓTH LA JOS és TÁRSA
vaskereskedés Debreczen, főpiacz városház sarkán.

Ajánl:

Gazdáknak
mezcg'azdaság'i oszközöket,

GAZDASSZONYOKNAK
konyha felszereléseket,

Iparosoknak
minden iparághoz tartozó, a közönségestől a légiinomabb aczél szerszámokat 

Utóbbiakért minden darab jótállás mellett.
Épület-vállalkozóknak

mindenféle vasalásokat vasban és rézben a legszolidabb készítményekben.

Legjutányosabb árak

lőtt—15. n
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„KEGYELET«

DEBRECZENBEN,
Miklós utcza sarkán, a megyeházzal szemben.

, .. , . Au lAmiioniAs melyben engem a nagyérdemű gyászoló közönség szives voll huzamos!)
Azon nagymérvű egy ‘ ití,‘..irtnvV»s üzleti összeköttetéseimnél fogva oly kedvező helyzetbe jutottam, hogy a gyászoló feleknek 

időn át folytonosan részesítem,\aUmm . > : ' , . ' temetésekhez szükséges czikkeket rendkívül leszállított arban szolgálhatom,
úgy a legszerényebb, mint a legnagyo > j- g . • 1 , , , va„vok az jutalom felállított különböző osztályú temetések árairólJ„Zl S,)ee„éU„ li„lelclldj,en be.... . e, H*

ed a

cd t nIM oO ■o t
1- •c <Do
co o E:3 a.-~+-» o
CD

CQ <3 v

VIII. VII. VI. IV. III.

s z t és 1 37-
írt 1 kr. frt kr. frt kr. frt | kr.

őt)

frt
!

kr. frt kr. frt 1 , 1 kr. 1 frt kr.

5 7 10 9
1

30 27
F) 80 8 50 11 — 29 —
6 30 8 80 13 — 33 —
7 — 9 40 15 50 37 —
8 70 10 20 17 — 42 —

10 20 12 30 19 — 47 —
10 70 13 30 21 — 53 —

12 90 14 80 24 — 02 —
14 Ö0 10 50 20 — 65 —
Ili 18 70 29 —■ 71 —
18 — 20 40 31 — 78 —
20 50 23 90 34 — 82 —
28 27 — 40 — 85 —
24 — 31 30 41 — 90 —
24 50 33 50 44 — 98 —

25 — 30 — 40 — 110 —

5" ere.

' 2 N <*>

10

— de’

Tájékoztatásul bátor vagyok a n. é. közönség Ügyeimét még a következőkre tisztelettel felhívni.
A nagyérdemű közönség bizonyára többszőr volt szemtanúja olyan eseteknek, a midőn embertársaink nem önhibájuk, 

hanem a sors mostoha végzete folytán jutottak nyomorba s mindenkitől elhagyatva haláluk után senki által sem kisérve. talvigan 
hurezoltaltak ki. - Hogy ily eseteknek eleje vétessék, felállítottam egy temetési osztályt, a mely például a fentjelzett 0 soroza 
X osztálya szerint egy felnőtt egyén eltakarítását

egy 2 lovas kocsival együtt 4 forint 35 krajezárban
tünteti ki, mely osztályba egy koporsó, párna, ruha, sirásás és 4 deák, vagy más felekezeteknél a legegyszerűbb szertartás 
beleértendő, megjegyzendő azonban, miszerint az X. osztályú temetések bármely sorozatának kiszolgálását minden egyes alkalomkor 
csakis egy a hatóság vagy bármely testület által kiállított szegénységi bizonyítvány alapján eszközlöm.

De kiterjed figyelmem oly embertársaimra is, kik anyagi helyzetüknél fogva költségesebb temetést nem rendelhetnek 
meg, ezek részére a IX-ik osztályt állítottam fel, mely az 0 sorozat szerint egy felnőtt egyén részére csak

Q frt 50 IfcrToa, feeifil gr3rá,sz33:ocsiT7-a,l eg'37-ÜLtt-
Továbbá vagyok bátor a n. é. közönséget azon körülmény figyelembe vételére is felkérni, miszerint minden más osztályú 

temetéseknél és egy bizonyos összegig rugó vásárlásoknál a gyászkoesit ingyen szolgálom ki és pedig oly formán, hogy
a VIH-ik osztálynál már 10 írtig, 
a Vll-ik . ló .
a Vl-ik . . ‘20 .

gyászkocsi előállítva.
Megemlíteni kívánom,

az V-ik osztálynál már 30 fiáig, 
a 1 V-ik . 40 .
a lll-ik » » öO írtig terjedő vásárlásnál lesz a

a IV-ig, minden osztályhoz egy koporsó, szemfedél, lepedő 
zobadiszilések beleértendők.

amennyiben a

miszerint a IX-ik osztálytól lefelé 
párna, ruha, harisnya, sapka vagy fejdisz es az osztálynak megfelelő

A lll-ik osztályhoz a fentemlitetteken kiviil még 100 gyaszlap es egy külső koporso lesz kiszolgáltatva, 
lll-ik osztályhoz már vagy egy erez, vagy bármilyen szinti bársony vagy atlaszszal bevont koporsót szolgálok ki.

Ezen osztályokon kívül még egy ll-ik és 1-ső, valamint egész disztemetések is eszközöltetnek, melyeket azonban terje­
delmes körülírás és nagyobb költség kímélés tekintetéből kénytelen vagyok e helyen kihagyni, azonban bárki a nyomatott és minden 
egyes osztályhoz tartozó szobadiszitést és ravatalozást határozottan kitüntető rajzokat üzletemben bármely perezben megtekintheti.

A midőn a nagyérdemű közönségnek irányomban tanúsított eddigi h. pártfogását megköszönöm, vagyok bátor azon 
alázatos kérelemmel a n. é. közönséghez fordulni, miszerint becses bizalmába továbbra is megtartani kegyeskedjék.

Kiváló tisztelettel :

Fischer János.

Nyomatott a »Debreczen« nyomda részvénytársaságnál 1891.
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